

破坏林地啥后果
追刑责还得赔钱修复

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/吴婷 陈诺)3月28日上午,茶陵县人民检察院诉段某非法占用农用地刑附带民事公益诉讼案公开开庭审理。法院当庭判决被告段某补植复绿6.7亩,到期不补种则缴纳补植复绿费8.9万余元,缴纳破坏生态环境惩罚性赔偿金1.6万余元。

据悉,本案是1月20日《最高人民法院关于审理生态环境侵权纠纷案件适用惩罚性赔偿的解释》(以下简称《解释》)实施后,湖南省检察机关首例在生态环境领域向法院起诉的要求支付惩罚性赔偿金的案件,该案的诉求已全部得到法院判决认可。

经查,2020年8月,段某未经林业主管部门批准,改变林地用途,破坏当地国家二级公益林地面积6.7亩,该违法行为导致山体岩石裸露、水土流失严重,生态功能受损。经鉴定,生态环境受到损害至修复完成期间主要服务功能损失为8千余元。依据《解释》有关规定,惩罚性赔偿金以生态环境受到损害至修复完成期间服务功能损失数额为计算基数,按两倍的计算标准,段某应承担惩罚性赔偿金额为1.6万余元。

一通电话
女子莫名被“通缉”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/罗武吉 刘然)现在的电信诈骗手段层出不穷,市民一不小心就容易被骗。近日,家住攸县石羊塘镇的女女士就差点上当受骗。

当天上午8时许,在攸县务工的夏女士接到一个自称是公安局民警的陌生电话,对方询问她是否是夏女士本人,并对其身份证号进行核实,说她涉嫌一起诈骗案。

对方发来一张“刑事拘捕令”,这可把夏女士吓坏了。对方说由于涉及机密,要求夏女士不要与任何人联系,应立即找个偏僻住处讲述案情。询问完后,对方提出,由于涉案金额巨大,夏女士必须将银行卡里的钱全部转入一个“安全账户”。

就这样,夏女士一步步陷入骗子的圈套。最后,骗子发来验证码,要求夏女士完成下一步操作。就在夏女士准备输入验证码的时候,国家反诈中心App发来预警信息,引起夏女士的疑心。

与此同时,攸县公安局石羊塘派出所民警从村干口中得知夏女士在县城务工,就在县城一家茶座里找到了夏女士。

民警进去时,夏女士的手机界面已经进入转账界面,就差输入验证码了。在民警劝说下,夏女士停止了转账。

他离世10多年了,但爱心从未中断
2000多名志愿者接过“鱼片”接力棒

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉 通讯员/陈跃玲)近日,湖南省第二批学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵公示,炎陵县鱼片志愿者联合会入选。“虽然炎陵县义工创始人‘鱼片’离世10多年了,但我们从未让爱心中断。”会长尹涛说,从一个人到如今2000余名志愿者,大山里有了更多的爱心使者。

►鱼片志愿者联合会开展献爱心活动(资料图)。通讯员供图

“鱼片”走了,义工旗帜依然飘扬

关爱困难群体,为他们送温暖,是炎陵县鱼片志愿者联合会经常做的事。而这温暖的背后,与“鱼片”刘朝华密不可分。

刘朝华,是一名退伍军人,网名“鱼片”。从1998年起,他经常走村串户解难纾困,2006年他组建了义工队伍,帮助贫困学生、贫

多次遇险,仍义无反顾献爱心

“经过两次更名,2018年确定为炎陵县鱼片志愿者联合会。”尹涛说,如今,联合会已有2000余名志愿者,共筹集资金近600万元,用于助学、重大疾病帮扶、关爱孤寡老人等。

这些志愿者经常在外奔波,加上炎陵路途多险峻,险情时有发生。2015年秋,尹涛与副会长



“鱼片”走了,义工旗帜依然飘扬

困家庭。2008年8月17日,年仅31岁的刘朝华在走访贫困学生途中遇车祸去世,被追授为“中国杰出青年志愿者”“湖南省杰出青年志愿者”。

“鱼片”离世,义工大旗谁来扛?2008年9月,炎陵县新华书店干部唐睿等7人商量成立炎陵

多次遇险,仍义无反顾献爱心

陈坚等人在下村学校发放助学金返程中,因连日大雨,经过一个陡峭山坡时,山体突然发生塌方,大量土石滚落,一些碎石打在车上。现在回忆起来,尹涛仍心有余悸。

“我从未后悔过。”尹涛说,看到需要帮助的人得到资助,内心感到骄傲和喜悦。13年时间,联合会共走访摸底5000多人,会员

遇险7次、受伤2次。

兰欢家庭贫困,从初中开始受到联合会资助,直到大学毕业。如今,她是炎陵县鄱途交发实业有限责任公司职工,连续多年参与捐款,去年终于加入了联合会。“如果没有他们,自己可能早已辍学。希望通过自己的努力将爱心传递下去。”她说。

从企业辞职到下海经商,他开过出租车、当过装卸工
一个退伍军人的百变创业路

株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳 通讯员/谭龙伟

部队挽留骨干时,他选择退伍;端上“铁饭碗”后,他又选择“下海”。丁佳清总是不按常理出牌,让最熟悉他的人都把不准“脉”,但他说,无论身份如何转变,他军人的痕迹永远不变。

有压力才有动力

初中文化的丁佳清出生于醴陵市,1979年,他参军入伍广西某部。1983年,带着连长一句“还是留不住你”的遗憾,他退伍回乡。

随后,丁佳清进入当地供销社,再而转至醴陵力生瓷厂,捧起“铁饭碗”。在这个大集体企业,丁佳清再一次显示了他毫不含糊的军人本色,一个月上手操作起技术含量很高的烧瓷工作。

“上岗后,我和师傅的关系亦师亦友,工作遇上技术难题,喝顿酒,就把咱师傅的经验给‘套’出来了。”提及企业工作过往时,丁

“我是一个兵,来自老百姓”

腰包“鼓”了的丁佳清不忘初心。“无论我的身份有怎样的改变,我一直都牢记自己曾是一个兵,来自老百姓,这是人民子弟兵的铮铮誓言。自己富了,不能忘了乡亲。”正因如此,他招聘员工

时,陆续把刘刚勇等30余名下岗工人吸纳进企业,为这些家庭重新带来新的希望。

如今的丁佳清仍未停下前进步伐。“企业要生存谋发展,就要开拓新领域。俏麦香也跳出单一

军人的倔强和韧性在这一刻爆发,从湘潭参观考察回来,丁佳清四处筹钱,并不顾家人反对,从银行贷款100万元,经营起面粉厂。

“在上世纪90年代,这是一个天文数字,万一还不起来怎么办?”记者问。

“怕什么,锚定目标,敢闯敢干就是了。”正因为有军人的果敢与刚毅,丁佳清打造的俏麦香品牌突破发展瓶颈,在2013年获评为湖南省著名商标,公司荣获“湖南省放心粮油企业”荣誉称号。

产品的生产模式,上架了馒头、烧卖等新产品。下一步,我正考虑能否以仙人掌为原料,生产新式面条,革新口味与口感,让‘俏麦香’更有竞争力。”对此,丁佳清信心满满。

党员值守路口
抗疫上班两不误

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈迪 通讯员/刘晓聪 刘卫红)面对当前复杂的疫情防控形势,攸县年轻党员干部组成防疫“先锋队”,驻守在各高速公路路口,筑起“外防输入”屏障,24小时充当人民群众健康平安的“守门员”。

3月27日晚10时,在酒埠江高速公路路口,8名年轻党员干部坚守在一个临时搭建的应急帐篷里。他们查验外地来攸人员的健康码、行程码,还引导做核酸检测,每一项工作耐心又严谨。

从3月17日开始,这8名年轻党员干部就在此值守,与他们一样轮流值守的还有16人。记者了解到,驻守的青年党员干部,是各单位的中坚力量,除了值守,还要完成本职工作,两边都不能有丝毫马虎。虽然辛苦,但他们从未抱怨。

目前,攸县共有120多名年轻党员干部在高速公路路口值守,为攸县“外防输入”构筑坚固的屏障。

2000多名老党员
穿上“红马甲”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉 通讯员/刘卫红)在抗疫一线,总能见到不少“银发”志愿者的身影,他们用无私奉献诠释着“株洲温度”。近日,攸县2000多名老党员干部穿上“红马甲”,在志愿服务中发光发热。

“你好,请问你家有外地回来的吗?”3月30日,在西阁社区,穿着“红马甲”的蔡继元正在一户户敲门,对居民情况进行摸排登记。今年63岁的蔡继元,是一名有着27年党龄的老党员,退休后,他依然密切关注着社区工作,听说社区需要志愿者,立马就报了名。

蔡继元所在的西阁社区有11000多常住人口,其中有不少是租户,防疫工作量大。蔡继元与数名年过六旬的老党员、老干部划分防疫责任区,并协助小区驻守单位开展工作。

目前,攸县每天有2000多名老党员身穿“红马甲”,积极参与志愿服务。

外省来的货车司机出现“红码”
“格格”紧急行动将其送往隔离点

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/李薇)“你们辖区发现一名红码人员,请尽快带其隔离。”近日,石峰区铜塘湾街道清水塘社区收到消息,一名外省来的货车司机健康码为红码,目前货车司机已自行将车停在清水塘大道边等待。网格员李薇收到消息后马上联系货车司机,前往货车停放地。

原来,货车司机赵某和妻子林某,近期驾驶自家货运挂车从山东省济宁出发,辗转浙江湖州运送绿化苗木到株洲。卸完货后,赵某发现自己的健康码变成红码,妻子的健康码为绿码。两人立即将车停在清水塘大道上。

根据相关规定,红码人员需要集中隔离,同车人员也要一同隔离。由于需要隔离几天时间,货车停在马路边不安全,但该货运挂车有30多米长,一般的停车场无法容纳。李薇返回社区居委会,向网格员谭展展进行汇报,立即寻找适合停放货运挂车的停车场。经过多番打探和联系,发现辖区建设村前坪可以停放。

此时接近中午12点,谭展展带着李薇,易迎春再次来到清水塘大道,引导货车前往3公里外的建设村村部。到达目的地后,三人立即对该货车进行消毒。在与建设村村部交接时,村部工作人员提出,近期街道正在做全员核酸的准备,村部前坪是备选场地,如果开展核酸检测,大货车停放在这里影响很大,因此,他们建议将大货车引导到附近楼盘的空旷场地。

听到这个消息,货车司机和妻子却不同意,称自己就在车上不下



▲停放在村部的大货车。通讯员供图

车。原来,他们担心自家挂车停在位置偏僻的场地,又没有摄像头,很不安全。“大货车是我们家赖以生存的唯一经济来源,如果车辆或车上的重要零部件被偷怎么办?”夫妻俩表示,还是把车停在村部比较放心。

为了能尽快把两人送往隔离点,网格员又找到建设村村部沟通,同意将货车暂时停放在村部,但司机得留下一把车钥匙,方便随时挪车。经与货车司机再次沟通,两口子终于同意了。前后花了两

个多小时,两人被疾控中心工作人员接到隔离酒店。

在隔离酒店集中隔离数日后,李薇接到赵某的电话称,他们夫妻已结束集中隔离,正在建设村部的车上休息,希望能尽快拿到车钥匙离开株洲。

李薇连忙联系谭展展汇报此事。考虑到货车司机离家已有较长时间,为了谋生不容易,谭展展连夜将车钥匙送到司机手里。赵某离开之前竖起大拇指连连说:“谢谢你们,株洲人很有爱。”

◆ 相关新闻

株洲“外防输入”背后的故事
上海来的艺考生 隔离不隔心

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)3月30日,居民尹女士将一面锦旗送到芦淞区庆云街道新谭社区,感谢社区工作人员在她女儿集中隔离期间,给予生活、精神上的援助和关爱。

据了解,尹女士居住在新谭社区的碧玉花园小区,女儿今年17岁,在上海读高中。由于上海的疫情形势复杂,学校暂时放假,女儿于3月28日凌晨从上海返湘。

“到长沙已经是凌晨1点了,芦淞区疾控中心派专车到长沙南站闭环接我女儿回株洲,然后再转运至芦淞区的集中隔离点。”尹女士说,女儿是艺考生,马上面临艺考,到了芦淞区的集中隔离点后,社区的专属联络员时刻关注她女儿的身心状况,在生活上和心理上给予帮助,减少她女儿的担忧与顾虑。社区工作人员还利用微信聊天、电话沟通等方式与她女儿聊家

常、话健康、谈防护知识、解开心结。

在整个集中隔离医学观察期间,相关工作人员的真情投入、热心关怀让这位17岁的女学生感受到家的温暖,做到了集中隔离不隔心,医学观察见深情。

目前,尹女士的女儿依旧在集中隔离期。为表感谢,家人特别制作一面锦旗送到社区,并感谢:“社区把女儿当家人,工作人员的关心和付出,让我们感受到了温暖。”

株洲芦淞国有资产投资发展集团有限公司航空城富厚园安置小区23#栋10套安置房处置公告

经批准委托,我公司定于2022年4月1日至2022年4月15日依法对株洲芦淞国有资产投资发展集团有限公司航空城富厚园安置小区23#栋10套安置房公开征集受让方。现将有关事项公告如下:

一、标的基本情况、挂牌价格及保证金:

单个资产基本情况、具体挂牌价格及保证金请登录株洲市公共资源交易中心网站:ggzy.zhuzhou.gov.cn及株洲市产权交易中心有限公司网站:www.zzaee.com.cn查询。

二、受让方条件:

具有完全民事行为能力,对产权性质无异议,有意愿购买的个人或团体(不限)均可购买。

三、时间节点:

1.挂牌时间从2022年4月1日至2022年4月15日止。

2.报名:意向受让方应在2022年4月1日至2022年4月15日17时前持有效证件及保证金缴纳凭证到株洲市公共资源交易中心一楼大厅(株洲市天元区牛家牌路111号株洲市公共资源交易大厦)办理竞买登记手续。

3.保证金缴纳截至2022年4月15日17时前(以银行到账时间为准),竞买保证

金账户名称:株洲芦淞国有资产投资发展集团有限公司,开户行:长沙银行株洲芦淞支行,账号:(800137214602018)。

4.资格审核时间:2022年4月18日。

5.2022年4月19日10时在株洲市产权交易中心有限公司依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。

6.竞价结果公示时间:2022年4月20日至2022年4月26日,受让方于2022年4月27日前往株洲市公共资源交易中心办理《交易确认书》,并凭《交易确认书》到株洲市产权交易中心有限公司签订《网络成交确认书》。

四、资产具体情况:

请到株洲市产权交易中心有限公司及株洲芦淞国有资产投资发展集团有限公司咨询。其他详情请登录株洲市公共资源交易中心网站:ggzy.zhuzhou.gov.cn及株洲市产权交易中心有限公司网站:www.zzaee.com.cn查询。

五、联系方式:

株洲芦淞国有资产投资发展集团有限公司 叶先生 18684555735
株洲市产权交易中心有限公司 王先生 15007331615

株洲市产权交易中心有限公司
2022年4月1日